

“45度让路法”网上疯传，靠谱吗？

各地接连上演“真实版”，实操成功



小编说两句

“45度让路法”刷爆网络，但就可操作性，也引发了不少网友的质疑。而如今看来，即便车辆可能没法大幅挪动，但“在螺蛳壳里做道场”、以微调让出空间，也是有可能的。45度让路法，车技当然也是一项考验，可即使不是每名司机都能做到45度标准避让，但每名司机都应该保有对避让法则的敬畏。或许让行办法还能更科学更完善，但主动让行特种车辆的社会共识应当增进。

事件概述

救护车遇堵，两条车道上的车，同时向相反方向斜向避让45度，为后方的救护车让出一条通道……近日，一条“45度让路法”的短视频在网上广为流传，大家纷纷转发并倡议学习。1月3日，真实版的“45度让路法”在成都上演，3公里左右的路程，转运危重病患者的救护车用了不到4分钟穿越而过！无独有偶，近日，湖北宜都消防出警时遇红灯，前方几辆私家车主动打方向盘45度，压过路面实践腾出一条通道，让消防车顺利通过。（来源：综合）

网友评论

@泉州公安：45度让路，全民普及！

@小象大象家园：二十多年前，在国外时看到过45度为救护车让路，那时感到很惊讶，认为外国人素质真高了不起！现在不用那么羡慕外国人，中国人也能做到45度让路！为中国好司机点赞加油助力！

@京东斐讯诈骗洗钱：虽然我害怕举证艰难，但是我还是会让，这个社会需要正直而不怕麻烦的人。

@徐研玲：敬畏生命正成为大众的价值共识。“与人方便，自己方便”，为救护车让行，就是为生命让行。

@V-CJD：别让司机自己去证明为什么压线！既然监控能拍到，你们也应该清楚为什么，而不能让司机自己去找证据。

@律仕表哥：为生命让道！大部分车辆安装了行车记录仪，证明还是不难。交警部门也要具体区别对待，不能让“让道者”寒了心。



2019 支付宝年度账单出炉 “总消费”调整为“总支出”

事件概述

1月6日早上，支付宝2019年度账单出炉了，在支付宝App中搜索“年度账单”即可开启。不过2019年支付宝年度账单很特别，相比2018年更加克制，不再展示支付宝账单的花费排名。很多网友觉得支付宝年度账单与实际消费不符，对此，蚂蚁金服回应称，今年支付宝年度账单没有总消费的概念，全部调整为总支出，会比去年增加投资理财、金融保险、人情往来、公益慈善、转账充值这几个板块，因此大家看到的年度总支出金额预计会比较高。

（来源：综合）

网友评论

@走啊和王源私奔去：男默女泪。
@绯闻男友紫霞：暴风哭泣……
@深情共鹿：我都不知道我有那么多钱。
@天上愁浓：当钱变成数字以后，我就没有精打细算过了。
@胡端四：我就是个无情的饭桶，吃饭花了十一万！
@名字不重要重要的是脸：我一年房租就5万。
@黄子韬 Taoc-pop：贫穷大学生没想到还花了那么多……
@yin 文海：出人均GDP的时候一个个喊穷，这会儿暴露了吧？！
@随笔、青墨 kingo：根本不准。显示花费11万？我总共都没那么多钱，怎么可能花出去那么多钱？而且我也没欠债。没参考性。
@纯度 M：我把支付宝给卸了，这些钱会找到回家的路吗，我很着急地在找他们。
@sukio：年度恐怖故事之一！

小编说两句

作为过春节前的日常“保留”节目，一年一度的“灵魂拷问”如约而至：我哪来这么多钱？可能是照顾到大家周末心情，支付宝调皮地选择了“周一见”，看完是不是更有动力上班了？今年支付宝账单“总消费”变身“总支出”，支付宝的意思明明白白，不是只有花钱，还在帮大家管钱，那么你喜欢这个金融管家吗？最后，小编要讲一个鬼故事：这只是扎心的开始，“微信钱包管家”也要来了哦。



老师因殴打学生被调离岗位 家长联名请求老师回来上课

事件概述

近日，盐城市滨海县一名学生脸被打青打紫的网帖在当地论坛上发酵，很快，涉事学校回应，涉事老师会依纪依规处理，并被调离了工作岗位。然而没过几日，该事件出现反转，家长集体写请愿书，联名签字按手印，恳请安排李老师重新回来上课。有家长说该班成绩在李老师引导下有了明显提高，现在老师走了，孩子们状态下滑成绩也下滑了，同时还表示签名是谁愿意签就签，没有强迫的意思。

（来源：扬子）

网友评论

@Eunice：虐待孩子不是提高孩子成绩的唯一途径，这些家长真是拎不清啊。
@vivo手机顾问：虽然李老师的功劳很高，但是不能把自己的工作压力释放在孩子身上。这已经不是体罚了，属于虐童了。
@long long ago：多数家长认为的好老师对某个个体的学生，可能是终身的梦魇。
@月：再优秀的老师也不能把孩子打成这样。孩子可以打，但下如此狠手就过分了。那些要求老师回来的家长，如果打的是自己的孩子，还会这么做吗？
@大王：再请这个老师来上课，以后他怎么面对这个被打学生。被打的那个学生怎么面对老师！我认为很不妥！
@朱甯：“90后”小时候被老师钢尺打手心，罚半蹲其实都没什么，小孩又不是纸做的。但是处罚得有个边界，别自己当了家长心态就大反转了。

小编说两句

看起来，李老师的认真负责是毋庸置疑的，但这样的老师就是好老师了吗？家长们集体请愿，当然是看中李老师的“负责”方式能把分数搞上去。但是，靠殴打体罚“严格要求”学生取胜的老师，或许孩子的成绩会取得显著进步，可是这样的“高压”长远来看对孩子是否是好事，家长得要想清楚。唯成绩论的思想终不可取，孩子的身心健康成长更应该被重视。



“没电回聊”借口不好用了 手机QQ显示实时电量

事件概述

苹果iOS版和安卓版手机QQ现上线了一个新功能，可以实时显示对方的手机电量以及充电状态，“没电下回聊”这种经典的借口看来以后也不好用了。原来的状态栏现可显示对方的实时电量。开通电量显示也很简单，长按主页左上方的头像，在在线状态中选择我的电量即可，感兴趣的小伙伴快去试试吧。

（来源：新浪科技）

网友评论

@Kiolegee_杯麵彡：再加个“消息已读”，那就牛了。
@Lucky的蚊子的2020继续加油：不晓得这个功能意义何在。
@居家安小飞：聊个天而已，为什么要读取人家的手机信息还四处嚷嚷？
@夏之光是我的光：已经能看到对方是4G还是wifi在线了，还搞一个这个，无所遁形啊！
@私激SIKI官方微博：成年人想结束尴尬本身就已经挺尴尬的了。
@kerblitzandmiller：为何要拆穿，成年人体面点不好咩？
@小小的对对对对对：感觉很可怕，这些软件可以获取到的信息太多了！自己仿佛在网络世界裸奔。
@宇宙爱喝醋的菇凉：我觉得这个黑科技适合情侣，为了防止对象无理取闹用的，哈哈！
@逗你开心逗你玩5201314：有挑拨离间的嫌疑。
@干毅yi：没事，还可以洗澡睡觉。
@小贺小贺越吃越饿：不聊了，我手机还剩98%的电了……

小编说两句

挂在微博热搜榜一整天，也能看出网友对这一新功能的争议挺大。有人感到实在尴尬，灵魂拷问：还能不能好好聊天了？更有人担心，显示得越多越没安全感。腾讯QQ方面对此也有了回应：这个功能必须通过“在线状态”选择，决定是否向对方实时显示自己的手机电量以及充电状态，不设置好友是没有任何办法查看的。那么，你会考虑开启这个状态吗？